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Tempo svolgimento 60' dalla consegna. Voto base 2. Il punteggio si riferisce alla risposta completa,
altrimenti verra assegnato un punteggio parziale 0, 4, 2, o 34 del totale.

Domanda 1 : spiega, con parole tue, come funzionano e come si utilizzano i registri
PORTx;[0,5]
Domanda 2 : disegna lo schema completo di un circuito con le seguenti caratteristiche :
1. reset hardware con solo il ritardo;
2. 2 ingressi con pulsanti normalmente aperti e resistenze di pull-up (decidete voi i pin di
ingresso), battezzare i nomi dei pulsanti con S1 e S2, mentre il led DL1;
3. 1 led di uscita;
4. ovviamente il quarzo e l'alimentazione;[2]
Domanda 3 : spiega il funzionamento del watchdog (WDT);[1]
Domanda 4 : spiega il motivo per cui la memoria RAM ¢ stata divisa su 4 banchi e come
spostarsi da un banco all'altro;[1]
Domanda 5 : spiega con le tue parole il funzionamento del flag Z;[0,5]
Domanda 6 : ill programma dovra sfruttare lo schema sopra (risp. Domanda 2) :
1. quando premo e rilascio S1 il led DL1 si accende;
2. quando premo e rilascio S2 il led DL1 si spegne;
3. se non premo nessun pulsante il led DL1 mantiene il suo stato;
4. se premo entrambi i pulsanti il led DL1 si spegne, quindi S2 ha priorita su S1;[3]

Buon lavoro

Usa il packaging dell'integrato PIC16F877A sotto per lo schema da realizzare nella risposta 2

40-Pin PDIP
MCIRVPe — =01/ 40P = RB7PGD
RAD/AND <[ 2 29[ <= RBBPGC
RA1/AN1 =—»[] 3 38 []=— RB5
RA2/AN2/VREF/CVREF -—»[] 4 37 []-—= RB4
RA3/AN3/VREF+ =[] 5 36 [] == RB3PGM
RA4/TOCKI/C10UT =[] 6 35[] = RB2
RAS/AN4/SS/C20UT =—= [ 7 < 4= RBI
REO/RD/ANS =—»[] 8 5 330-=— RBOINT
RE1/WRIANG =— [ 9 < Rpe—vVo
RE2[CSIAN7 =—=[]10 &  31[]=— Vss
Voo—=[]11 &  300=— RD7PSP7
Vss— »[112 5  29[]-=— RDEPSPS
OSC1/CLKI —=[]13 ¥ 28] =— RDSPSP5
OSC2CLKO =[] 14 f._f 27 [] <—s RD4/PSP4
RCOT10SOTCK] «—s[] 15 26 [] == RC7TRXDT
RC1/T10SICCP2 <[] 16 25 [] == RCBTX/CK
RC2/CCP1 =[] 17 24 [ = RC5/SDO
RC3/SCK/SCL =[] 18 23 [] -—= RC4/SDISDA
RDO/PSPO =[] 19 22 [] == RD3/PSP3
RD1/PSP1 =—[] 20 21 ] =—= RD2/PSP2
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Tempo svolgimento 60' dalla consegna. Voto base 2. Il punteggio si riferisce alla risposta completa,
altrimenti verra assegnato un punteggio parziale 0, ', 2, o 34 del totale.

Domanda 1 : spiega, con parole tue, come funzionano e come si utilizzano i registri
TRISx;[0,5]
Domanda 2 : disegna lo schema completo di un circuito con le seguenti caratteristiche :
5. reset hardware con solo il ritardo;
6. 2 ingressi con pulsanti normalmente aperti e resistenze di pull-down (decidete voi i pin
di ingresso), battezzare i nomi dei pulsanti con S1 e S2, mentre il led DL1;
7. 1 led di uscita;
8. ovviamente il quarzo e l'alimentazione;[2]
Domanda 3 : spiega il funzionamento del watchdog (WDT);[1]
Domanda 4 : spiega il motivo per cui la memoria RAM ¢ stata divisa su 4 banchi e come
spostarsi da un banco all'altro;[1]
Domanda 5 : spiega con le tue parole il funzionamento del flag C;[0,5]
Domanda 6 : il programma dovra sfruttare lo schema sopra (risp. Domanda 2) :
5. quando premo e rilascio S2 il led DL1 si accende;
6. quando premo e rilascio S1 il led DL1 si spegne;
7. se non premo nessun pulsante il led DL1 mantiene il suo stato;
8. se premo entrambi i pulsanti il led DL1 si spegne, quindi S1 ha priorita su S2;[3]

Buon lavoro

Usa il packaging dell'integrato PIC16F877A sotto per lo schema da realizzare nella risposta 2

40-Pin PDIP
MCLRNVPe — 1 -’/ 40[<—s RB7PGD
RADAND <[] 2 29 <« RBGPGC
RA1/ANT =[] 3 38 [J=— RB5
RA2/AN2VREF/CVREF -] 4 37 []=-— RB4
RA3/AN3NREF+ «—[] 5 36 [] =—— RB3/PGM
RAS/AN4/SS/C20UT =— [ 7 < U= RBI
REO/RDIANS =—» [ 8 I~  33[]<—s RBOINT
REIWRANG =9  § 32 «— Voo
RE2CSIAN7 =—=[10 & 31 <—Vss
Voo—=[11 &  30[0=— RD7PSPT
Ves o [J12 %  29[]~— RDGPSPS
OSCUCLKI —=[113 + 28] <—= RDSPSP5
OSC2CLKO =[] 14 g 27 [] <—» RD4/PSP4
RCO/T10SOITICKI «—s [ 15 26 [] «—= RC7RX/DT
RC1/T10SIICCP2 <« [ 16 25 [] «——= RCHTX/CK
RC2/CCP1 =—s [ 17 24 [] «——» RCS/SDO
RC3/SCK/SCL =—» [ 18 23 [] =—» RCA4/SDISDA
RDO/PSP0 =— [ 19 22§ =—= RD3PSP3
RD1/PSP1 =[] 20 21 ] <—= RD2PSP2
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